Université Oran 2 Mohamed Ben Ahmed
Département Science de Gestion
Module : Systeme d’information de gestion
2éme année licence

Série de TD N°1 : Caracteéristiques d’entreprise (Solution)

Réponses

1. Quelle est la definition de base d'une entreprise ?
Piians sall Y (g el 4 La
b) Une unité économique qui produit des biens ou des services en vue de réaliser des
profits. (gl Gaad Gaagy Glead 5l alus 18 dpaliatd) 30s )

2. Quels sont les principaux objectifs d'une entreprise ?
€ Jsas pall A 1) CalaaY) o Lo
b) Maximiser I'impact environnemental () 3 334 )
c) Maximiser la valeur pour les actionnaires (s buall dad auass)

3. Qu'est-ce que la structure organisationnelle d'une entreprise ?
¢ L gall aplatill JSiel) 58 Lo
c) Le cadre qui définit la répartition des responsabilités, des autorités et des taches au
sein de I'entreprise. (AS_&ll Jala algall 5 clabial) g bl g gusal) anndi 2aay (53 jUaY)

4. Quelle est la différence entre une entreprise privée et une entreprise publique ?
a) Les entreprises publiques appartiennent et sont gérées par I'Etat, tandis que les
entreprises privees sont détenues par des particuliers ou des actionnaires.

Osadlise sl ) LeSlay Aalal) doa pall Lot (A0 sall Ly i 5 LeShat Aalall S 3al)

5. Dans une structure organisationnelle fonctionnelle
bl adanill J<el &
a) Les employés sont regroupés en fonction de leurs compeétences ou de leurs
expertises. (el ud sl agdl jleal a5 Gails gall arans &4y

Exercice 01

La famille Bouziane a deux enfants : Ahmed et Sara. Monsieur Bouziane travaille depuis Dix
ans dans la société ENIEM dans I’atelier de fabrication des télévisions. Madame Bouziane est
secretaire-médicale a I’hépital de leur commune de résidence. Ahmed, I’ainé des enfants fait
beaucoup de sport et anime chaque semaine des séances d’entrainement de Tennis dans le club
dont il est membre. Sara a un Master en Management, et a eu, pour son anniversaire, un nouvel
ordinateur avec un abonnement a internet
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1) Lister I’ensemble des produits évoqués dans cette situation familiale
A0l Aall o2 85 5Shall Cilaial) en S

Télévision, Services Hospitaliers, Séances de sport, Master, ordinateur, Internet.



2) Déterminer les produits matériels (Biens) et immatériels (services)
(laaall) A galdl) e g (adadl) G salll cilaiiall saa

Biens(alul) Services  (wleaall)

Teélévision Services Hospitaliers

ordinateur, Séances de sport,
Master, connexion.

Exercice 02 :

TAB’s est une societé spécialisée dans la création, la confection et la commercialisation de
tabliers pour un usage écoliers, industrielle ou domestiques. Elle réalise un chiffre d’affaire
Mensuel de 20 millions de dinars (20 milles tabliers vendus pour un prix moyen de 1000 dinars

la piece).

Pour réaliser cette production; la société achete des biens et des services a d’autres sociétés
situées en amont dans le processus de production.

Pour réaliser sa production, TAB’s achéte de fil déja teint auprés de filatures algériennes pour
1 millions, du tissu en métrage pour 2 millions de dinars, 2 millions de dinars d’articles de
mercerie (fils, boutons,...) et consomme pour 3 millions de dinars d’énergie.
20 4edl) Lilane aaa gy Jdl s elivall g oujaall aladiud ) Sl g g arieal s aveal 8 dacadic e o4 TAB'S
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1. Déterminer la production physique de la société TAB’s. (4 2l mlll M3 TAB'S)
=> (20 milles tabliers)
2. Déterminer la valeur que I’on peut donner a cette production si la société la vend en
totalité.

(S Ang 4S50 Caald 13) LY 3] L glac) ¢Sy 3 Al das
=>» 20 milles tabliers vendus a 1000 dinars= 20 000 000 dinars

3. Citer et calculer le montant total des consommations intermédiaires.
Loses sl B ManY) il lim 5 <3

Consommations intermédiaires Montant
Fil ks 1 millions
Tissu Jild 2 millions
Articles de mercerie ahba ) 5l 2 millions
Energie 4l 3 millions
Montant total 8 millions

4. Calculer la valeur ajoutée de la société TAB’s. (diliaall il cilua)
Valeur ajoutée= Chiffre d’affaire — Consommations intermédiaires
VA= 20 millions- 8 millons = 12 Millions



Exercice 03 :

Classement des entreprises en fonction de leur secteur d’activité et de leur type de production
Y & g g il ¢ Uad Cua IS AN Cayiuas

SECTEUR D’ACTIVITE TYPE DE PRODUCTION
ENTREPRISE Ll g Uad WY & g
o ]l PRIMAIRE SECONDAIRE TERTIAIRE BIENS SERVICES
Pl sl s G e Claxd
. X X
Extraction
Charbon, Mines
. X X
Train
. . X X
Administration
Cordonnier X X
@l&u\
i X X
Supérette
. X X
Usine
. X X
Architecture
Panneaux solaire X X
Lpusadll &1 4l
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